@ LE TEXTE EXPLICATIF
Exercice d'écriture 3

Les bélugas du Saint-Lavreni creveni
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Legende:

—= Mots, expressions qui font progresser les idées

—p=Mots, expressions qui expriment un rapport de %

couse ou de conséquence
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[La diversité du fleuve Saint-Laurent ne cesse de nous étonner.] [De

toutes les créatures qui le peuplent, le béluga s'avére sans contredit
I'une des plus belles. Malheureusement, en 1993, dix-huit spécimens ont

été trouvés morts sur les rives de notre fleuve. Pourquoi donc ces

S“‘I} ]
mammiféres marins meurent-ils ainsi?] [Ce probléme |s'explique

principalement par deux{facteurs: la toxicité des anquilles et le stress

subi par I'animal.] 70 mots
(Colette Draventean




@ LE TEXTE EXPLICATIF

Exercice d'écriture 3

Les bélugas dy Saint-Laurent erevent

CORRIGE

T 5

Tout d'abord,| certains spécialistes estiment que la toxicité des

L]

anguilles pourrait €tre la principale|cause|de la mort des bélugas du

Saint-Laurent. {En Effef,lcaux-ci se nourrissent d'anguilles qui vivent la

plupart du temps dans les Grands Lacs, mais qui remontent notre fleuve

pour aller frayer dans la mer des Sargasses. | Or,|tout comme les Grands

Lacs, ces anguilles sont fortement contaminées aux BPC,

au DDT et au

Mirex. {Par conséquent iles bélugas s'intoxiquent. Des autopsies faites

sur certains d'entre eux démontrent que leurs tissus contiennent 10 fois

plus de plomb que les spécimens des populations arctiques et 72 fois plus

Phrase de conclosion

de Mirex,Enﬂ leur mort prématurée. |En d'autres mots

, les anguilles

toxiques tuent indirectement les bélugas.

123 mots

Coletee ;b.-ﬁmreau



@ LE TEXTE EXPLICATIF
Exercice d'écriture 3

Les bélugas du Saint-Laurent crevent

Dans un autre ordre d'idées,|le stressiexpliqueaussi la mort des

S
bélugas du Saint-Laurent. La navigation de plaisance, le tourisme de

mer, la construction de quais, de barrages et le dragage du fleuve ont

réduit I'habitat de cet animal. [Cette réduction bccﬂsinnngjh son tour|un

stress [de sorte que | les substances toxiques accumulées dans les tissus
Phrase...

du mammiférefprovoquent] plus{d'effets nocifsf sur son organisme.

de conclusion

le stress amplifie la toxicité.
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[ [En conclusion|la toxicité des anguilles que mange le béluga et le

C 1 5 .
stress qu'il subit sont les deux principalesiraisons|de sa mort parfois

0
prématurée.] [Souhaitons que le gouvernement Iégifére davantage en

matiére de pollution et de tourisme afin de préserver la santé de cet

animal majestueux.]
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